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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:333 Skydd för svenska medborgare som deltar i flottilj till Gaza

Den 29 mars avseglar Sumud Flotilla mot Gaza med syftet att bryta Israels 
olagliga blockad och möjliggöra humanitärt tillträde till en befolkning som 
sedan länge utsätts för folkmord. Blockaden av Gaza strider mot folkrätten och 
har av FN, Internationella Röda Korset och ett stort antal 
människorättsorganisationer beskrivits som olaglig. Den här gången reser båten 
med syftet att återuppbygga Gaza, det vill säga främst läkare, lärare 
och byggare. Återbyggandet som måste ske utifrån det palestinska folkets vilja.

Jag var själv en av nio svenska medborgare som deltog i en tidigare resa med 
flotillan. Vi kidnappades av israeliska styrkor på internationellt vatten, 
frihetsberövades och deporterades, utan att ha begått något brott. Sveriges 
regering vidtog inga åtgärder för att skydda oss, kräva ansvar eller markera mot 
Israel för brott mot folkrätten och mot svenska medborgares rättigheter.

Trots detta fortsätter svenska medborgare att engagera sig i humanitära, icke-
våldsamma solidaritetsaktioner för att bryta blockaden av Gaza, i ett läge där 
Israels pågående folkmord lett till massdöd, svält och förstörelse, som kommer 
att ta generationer att läka.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
skydda svenska medborgare som deltar i Sumud Flotilla den 29 mars?

2. Anser ministern och regeringen att Israels agerande mot civila 
solidaritetsfartyg på internationellt vatten är förenligt med folkrätten, och om 
inte – vilka konsekvenser har detta fått i Sveriges relation till Israel?

3. Avser ministern att kräva ansvar, kompensation eller en offentlig ursäkt från 
Israel för frihetsberövandet av svenska medborgare i samband med tidigare 
flottiljresor?

4. Är ministern och regeringen beredd att tydligt markera att svenska 
medborgare som deltar i Sumud Flotilla inte ska lämnas utan konsulärt och 
politiskt skydd?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-12
Besvaras senast
2026-02-27
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………………………………………

Lorena Delgado Varas (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


